

D02 圆桌·周声音

VOICE · DISCUSSION

WEEKLY 潍坊周读

政策严格了违规的才少

□宋昊阳



公共场禁烟就是得下禁令。恐怕再上瘾的老烟民也不会喊得理直气壮,毕竟,吸烟的危害不必赘述。而目前争论的焦点在于,此次无多少处罚力度的“全面禁烟令”是否必要?

笔者认为必要。表面上看,未见处罚明细则“禁烟令”像是一场作秀,然而,新规却实实在在地表达了相关部门的决心和姿态,那就是“零容忍”。看看这几年国家是怎样治理酒驾的。从之前的扣分、拘留,到如今的“罪与罚”,这样做的直接效果就是全国酒后驾驶机动车交通事故大幅下降,司机们个个酒色变。不能不说,这是“零容忍”政策带来的喜人结果。

同样可喜的是,“禁烟”也在向“治酒”看齐,尽管目前“禁烟”的处罚主体和处罚措施还有待细化,但是“禁烟”却已经走上了正确的道路上。况且,公共场所全面禁烟并不等于

说让烟民强制戒烟,而是要求烟民选择合适的时间和合适的地点,而不是在公共场所想抽就抽。

从治理酒驾的执行效果来看,政策越严格,违规的就越少。在新加坡,公共场所吸烟,是要被罚款5000新币的,这样的严厉处罚也取得了良好效果。这样看来,“禁烟”新规还需要将处罚措施制定得更再严厉一点,以此督促烟民不在公共场所吸烟。



公共场所禁烟该不该下禁令

5月1日起,卫生部新修订的《公共场所卫生管理条例实施细则》正式实施,七大类二十八小类室内公共场所将全面禁烟。公共场所禁烟有了法规依据,但效果却不容乐观,大部分场所仍有人吞云吐雾。

公共场所禁烟,到底该不该用下禁令的方式一时间又引来争议,有人认为,吸烟危害公共健康,就应该严格禁止,但也有人认为,禁烟该从长计议,慢慢劝导,单靠一纸禁令难有效果。

上班路上的公交车内“解渴”,这恐怕不是烟瘾能够解释得清楚的事情,更是个人素质高低的体现。

好吧,好话都说尽了,还是不改,再继续说教下去,早已没有任何意义,面对那些屡教不改的“顽疾”们,唯有“指令”方能显效。

公共场所里禁止吸烟,从表面上看,只不过是强迫某些烟民姑且忍受一下烟瘾的诱惑,但深层次考虑,其实是用“指令”的强制措施,驱使这些烟民摒弃掉只顾自己享受不顾他人感受的坏毛病。

古语有云,己所不欲勿施于人。一纸禁烟令,禁的不是烟,而是差劲的素质!



猛药急攻治不得慢性病

□庄文石

烟该不该禁?笔者认为应该,但禁烟应该是一个循序渐进的过程,只能慢慢劝导,如同治疗慢性病,一味靠猛药急攻,收效定然不大。

从卫生部的新规来看,七大类二十八小类室内公共场所将全面禁烟的禁令看上去很美,但真正的效果如何呢?至少从目前各大媒体的报道中,看不出有什么切实的效果,无论在饭店、会议室、酒席、车站,甚至在电梯,或者“禁止吸烟”的标牌前,烟民们依然我行我素,也没

有多少人真正上前劝导。

这个结果并不奇怪,大多数人只要烟瘾上来,不管是私人地盘还是公共场所,都会想办法抽上一根的。这就给管理方带来了难题,那么多烟民,你有足够力量能强制人家戒烟么?毕竟人家只是抽一颗烟而已,又没有犯法。

再说了,像宾馆、饭店、酒吧、游艺厅、网吧等餐饮娱乐场所,烟民往往是商家的饭碗之所在,商家担心禁烟会赶走顾客,当然只能会“睁一只眼,闭一只眼”了。

因此,笔者认为,在公共场所禁烟这个问题上,查酒驾就是很好的借鉴,先给司机们适应的过程,再用法规严惩。禁烟还是要从提高国民素质入手,只有让烟民们自己认识到吸烟的危害,才能从根本上达成禁烟目的,否则,再详细的禁令,也只能是浮云而已。



正方

一纸禁烟令,摆出架势,开始整治乌烟瘴气的公共场所,不吸烟的市民自然称快,但是吸烟者却分成两派。善解人意者,愿意放下烟瘾的诱惑,赞成这一规定,而那些扛不住烟瘾折磨摆出各种姿势,质疑、指责、谩骂这一规定的烟民,说到底,不是烟瘾太大,而是素质太低。

既然道德的劝说对某些人已经无计可施,那么,以规则的形式明令禁止就显得势在必行!

吸烟的地方很多,家里的客厅、卧室、厨房、洗手间都是抽烟的地方,很多办公室也专门为烟民提供专门空间,供烟民“解馋”。所以,上班前可以吸烟,上班后也可以吸烟,可一些烟民偏偏在

光靠劝说能禁得住烟吗

□赵松刚



“萝卜也会分部位红烧或凉拌”

——中石化“天价酒”事件引发风波后,中石化召开内部座谈会辩称,中石化历来有节约的优良传统,例如,食堂做饭时大葱的葱白和葱叶会分开使用,萝卜也会分部位进行红烧或凉拌。座谈会内容公布到网上却引来更多冷嘲热讽,有网友调侃说,“让我喝着高级酒,就着萝卜,我也愿意。”

“学历真的不是最重要的,如果重来一次,我不会去拿那个西太平洋大学的博士学位。”

——媒体报道称,唐骏承认花费3000多美元获得了美国西太平洋大学博士学位

“我不否认喜欢挑战,我并不喜欢自己仅仅被形容为一名出众的田径选手,离开赛场我依然可以证明卡尔·刘易斯的价值。”

——49岁的美国短跑飞人卡尔·刘易斯宣布参加新泽西州议员竞选

“要隐私就是要流氓”

——近日,佛山市委常委、市政法委书记、市公安局局长杨建华上线与热心网友畅谈“热点”话题,当问及公安交警在执法经常偷拍,甚至在执法的时候涉及侵犯隐私问题时,杨建华说,如果公共场所有什么隐私那就是“流氓”,公共场所有什么隐私,既然大家都能够见得光的有什么隐私呢,这些都是奇谈怪论。

“总统有权把笔拿走,他这样做完全符合捷克的外交礼仪。”

——捷克总统克劳斯访问智利时,在众目睽睽之下将一支圆珠笔据为己有,不料这一过程被捷克电视台直播。克劳斯旋即陷入尴尬之中,其助手如此辩解

责众的禁令往往落空

□周锦江

中国烟民3.5亿,一个责众的禁令,没有上升的法律高度,往往难逃搁浅的宿命。吸烟者没有犯下什么十恶不赦的罪行,旁人劝阻虽师出有名了,但如果吸烟者本人不自觉,去得罪一个不相干的人也显得有点难为人。没有执法主体的禁令实在不高明。

禁令的执行,包括两个要素,一是有执法主体;二是有处罚措施。五月一日起,禁烟令落地实行,媒体不约而同的报道公共场所禁烟不力。讨论公共场所烟难禁的原因,也不外乎上述两要素缺失。

烟民数量巨大,突然让这部分人牺牲自己的舒适度,确实难以接受。5月起,机

反方

场、车站连原来的吸烟室也关了门,烟民抓耳挠腮,没办法,只能顶着禁令上洗手间了。你总不能踹开洗手间的门来掐我的烟头吧!一根烟吸罢,原来的困窘样子不见了,优雅的仪态再现。

目前,大家提出应该加大执法力度,而笔者认为,不如先从我们身边的环境卫生做起。关掉吸烟室,洗手间又重新烟雾缭绕,等于一点作用没起。公共场所禁烟,理想状态下,应该形成一种自觉的遵守,随着市民素质的提高,并不难。而现在我们不少公共场所脏乱不堪,有了烟头和烟味的暗示,烟民们就有点把持不住了。再加上烟民们法不责众的群体意识,禁烟自然难上加难。



4月19日,在中国上演了一幕真实版的“飞越疯人院”:多年前,武汉市民徐武因“状告单位”被送进精神病院,他花了几年时间逃离疯人院,去广州证明了自己没病。但他最终还是被跨省而至的六名武汉警察推回了原点。一旦被“制造”成精神病人,那么,无需审判,就可将你无限期地关押在疯人院里。而最令人恐惧的是,只要有某种需要,每个人,都有可能被制造成精神病人。



唐骏



马云



窦文涛

“今后数年,欧盟将寻找一名高知名度的总统,一个能统一欧洲的人。法国人不要德国人,德国人不要意大利人。让一个生于欧洲、后前往美国的人回去,成为一个新欧洲的乔治·华盛顿或托马斯·杰弗逊如何?”

——美国前加利福尼亚州州长阿诺德·施瓦辛格的助手特里·塔米宁表示,施瓦辛格可能竞选欧洲理事会常任主席

“我送他一个伤疤,等到他70岁的时候会感谢这个伤疤,永远不会忘记这个,这是我送的最大的礼。”

——两个月前,因为涉嫌欺诈,阿里巴巴总裁卫哲被迫引咎辞职。日前,阿里巴巴集团董事局主席马云针对此事做出评论

“我无法做到重新思考日本复兴,也无法做到为人类社会的长久发展思考生与死的问题。连眼泪都流不下来的绝望,我只能跟着时光,一步一步地踩踏无情的死迹。”

——日本学者加藤嘉一回忆日本地震

“贾宝玉喜欢女孩子,而女孩子也都喜欢他,中国男子都有类似这样的一种情怀,但是实际上现代社会中的男人,情感变得越来越糙,越来越脏。”

——窦文涛在《凤凰卫视》节目中指出,现代社会男人的情感越来越“糙”

“一个人决定离开床的舒适,去石头上睡觉时,他就已经摆脱了某种惰性,而带来许多种可能。有一天,顽石上也会留下他的温度。”

——主持人杨澜在新书《一问一世界》中讲述访谈和生活之道

“那女人(凯特)跟威廉周五的时候从我身边走过,我得到的就是一个招手,她招手的时候甚至都没有正眼瞧我,真是头愚蠢高傲的母牛。”

——英国王室婚礼临近之时,一名皇家卫兵在网上辱骂威廉女友凯特·米德尔顿,而他也因此番言论被逐出婚礼仪仗队

“法兰西回来了,肯尼迪算什么?我每天都登上外国媒体,我是中国和西班牙的年度人物。”

——在密友吉斯贝尔最近出版的《总统先生》一书中,萨科齐被形容为是个以自我为中心、专横骄纵的孩子,而且经常自吹自擂

编辑:蔚晓贤 组版:郭晓妮

泌尿 男科 院科

寻找200名复发患者

支原体、衣原体、生殖器及肛门周围起菜花、肉芽、鸡冠状增生生物、水疱、红斑、流脓、丘疹、糜烂、溃疡,如治疗不规范易复发。

专治初发、复发性病毒感染,3-7天康复,终生产生抗体,不复发,信誉卡跟踪服务。

阳痿早泄 280元

全电脑治疗仪“无痛介入激活”疗法,激活性腺神经,改善血液循环,专业治疗阳痿早泄,改善夫妻生活,随治随走。

生殖整形 580元

整形外科专家亲诊,采用韩国纳米技术,阴茎延长,立竿见影。一生一次终生受益,随治随走,无副作用,确保安全,绝对让您信心百倍!

包皮包茎 80元

引进韩式包皮环切术,由男科专家亲诊,无痛苦、不影响工作,随治随走,愈后美观圆滑。

腋臭 300元

采用韩式新技术微创大汗腺清除术,彻底治疗腋臭。无痛苦、恢复快,随治随走。

阴茎入珠 480元

生殖器入珠为提高生活质量的一项传统技术,对早泄有一定的改善作用,绝对让您信心百倍!

免挂号费 请直接上三楼泌尿科 节假日不休

早8:00—晚18:00
地址:潍坊市北海路与玉清街交叉口东100米(海关大厦东邻)尊一医院三楼泌尿科火车站乘23路公交车直达。电话:0536-2958602